



中国糖酒周刊

协办:辽宁道光廿五酒业集团

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:王萍 编辑:唐勤

版式:张彤 校对:刘晓燕

2010年5月3日 星期一

C1

中国酿酒工业协会领导在双轮调研 与该公司高管共同探讨企业创新发展



本报讯 4月25日,中国酿酒工业协会理事长王延才、白酒分会秘书长赵建华、副秘书长宋书玉和安徽省酒业协会常务副会长兼秘书长李文汉一行调研安徽双轮酒业有限责任公司,与公司高管共同探讨了双轮酒业未来创新发展的问题。

协会领导在双轮酒业董事长、总裁马锦华和公司各位高管的陪同下,参观了公司的现代自动化包装流水线、大容量成品库、美丽的桃花园、机械化酿酒车间、高炉酒文化博物馆等部门。王延才理事长认为双轮酒业的厂区清洁宽阔,机械化酿酒车间建设时间早、生产经验丰富,值得学习与借鉴,也是协会此行的主要目的。王延才理事长在座谈会上说,白酒企业在追求利润的同时,要提倡发展绿色食品和健康饮品;积极保护环境,主动承担社会责任;创新营销,共同分享先进的商业模式;深入挖掘企业文化,把中华民族的传统文化融入白酒,发展白酒文化,做文化

的白酒。马锦华董事长向协会领导汇报了双轮酒业成功改制的原因、目前发展状况、未来发展目标。马锦华先生说,双轮酒业100%股权成功转让,资产增值50%,也没有对生产经营造成不利影响,企业改制取得阶段性成功;机构整合、制度建设、股权分配、薪酬改革等工作都已经结束;企业的未来发展目标已基本明确,公司正在良性发展。马锦华先生还强调,双轮酒业在传承传统酿酒工艺的基础上,将积极促进机械化酿酒工艺的发展,努力提高出酒率和优质比率,为消费者提供满意的白酒产品。赵建华秘书长希望双轮酒业结合当前企业发展实际状况,改进机械化酿酒设备,开发出适合老百姓口味、价格的产品,把双轮这个老品牌做大做强。

最后,王延才理事长寄语双轮:希望双轮酒业加快结构调整的步伐,认真研究微酒的保值性,实现共同发展。

(彭伟)

傅潭芝麻香 中原第一家

本公司为您提供优质芝麻香酒和傅潭系列产品,傅潭芝麻香酒经国家食品质量监督检验中心多次检验,各项指标全部达到优级标准,并通过河南省质量鉴定。总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购!

河南省傅潭酒业有限公司
公司地址:濮阳市南乐县城北环路北
财富热线:0393-5318999 13707676148



新乳品安全国标将不再检测三聚氰胺

三聚氰胺已被打入另册列入“非食用物质”名单

自2008年便开始筹备酝酿的新乳品安全国家标准4月22日正式在卫生部网站上公布,包括乳品产品标准15项、生产规范2项、检验方法标准49项等66项。新的乳品安全国家标准中不再设置三聚氰胺相关检测规定。对此,卫生部解读称,这是因为在非食用物质名单中已包括三聚氰胺。

历时一年多新国标出台

记者了解到,2008年国务院便公布实施《乳品质量安全监督管理条例》和国务院办公厅《奶业整顿和振兴规划纲要》,要求用一年左右时间整合完善现行乳品标准。从2008年12月开始,卫生部会同农业部、国家标准委、工业和信息化部、工商总局、质检总局、食品药品监管局等部门和中国疾病预防控制中心、轻工业联合会、中国乳制品工业协会、中国奶业协会等组建了乳品安全标准工作协调小组和专家组,对涉及乳品的食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准和有关食品的行业标准中强制执行的标准进行了完善,去年10月底,卫生部曾在网站上公开征求意见并向世界贸易组织成员进行了通报。

三聚氰胺已列入非食用物质

在此新的乳品安全国家标准中,不再设置三聚氰胺相关规定。这会不会导致乳品企业随意添加三聚氰胺?卫生部表示,2008年卫生部会同有

关部门,开展打击“违法添加非食用物质和滥用食品添加剂”的专项整治行动,并且向社会公布了四批“黑名单”。这其中,在食品中可能违法添加的非食用物质名单(第一批)中,包括三聚氰胺及其检测方法。因此,新的乳品安全国家标准中,不再设置三聚氰胺相关规定。

此外,广州市奶类项目办公室副主任王丁棉亦表示,三聚氰胺的临时管理限量值是2008年三鹿事件后才设定的,在正式新标准中取消,是恢复正常。

“全世界所有国家都没有这一检测标准,将这一限量值放在国家标准中等于自己宣布中国的奶源低人一等,不利于在国际市场竞争。”但其强调,没有限量值不代表不应该在平时加强检测,去年广州市奶类项目办公室便做了6次抽检,今年很快也将做第二次检测。

营养素含量将以能量计

业内人士表示,本次新规除了取消了关于三聚氰胺的临时规定外,与旧规还有两大重要区别。一是更与国际接轨,将原先以重量计营养素含量改为以能量计;二是将对婴儿配方粉的标准扩大到对婴儿配方食品的标准,增加了液态奶的部分。“多数企业的营养素含量都会要调整修改,也会带来包装上的变化,但对大公司的影响应该不大,应该也不会造成规范公司过多的成本压力,所以不大可能直接导致涨价。”

(方楠)

► 相关链接 | Xiangguan Lianjie

乳业 彻底摆脱三聚氰胺阴影

4月28日,蒙牛乳业于香港公布2009年业绩。去年,蒙牛实现主营业务收入257.1亿元,净利润11.16亿元。至此乳业上市公司业绩已全部揭晓,与2008年三聚氰胺危机下几乎全线亏损的惨淡情景相比,2009年乳业已恢复至快车道。企业营业收入增幅从7%至68%不等,除三元在整合三鹿过程中经营成本上涨至小幅亏损外,乳业企业均实现盈利。

伊利2009年实现主营业务收

入242.08亿元,同比增12.4%;净利润6.48亿元,同比大增138.38%。光明主营业务收入77.2亿元,同比增长7.2%。净利润1.22亿元,比去年增加4.08亿元。三元营业收入为23.8亿元,比去年增加9.7亿元,增幅68.3%。但归属于母公司的净利润为-1.28亿元。蒙牛主营业务收入257.1亿元,同比2008年的238.65亿元增长了7.73%,实现净利润11.16亿。

从2010年华北糖酒会观中小型白酒企业发展风向标

创新产品、渠道下沉、提高产品性价比是大势所趋

2010年华北春季糖酒会已经落下帷幕,国际市场低迷以及终端消费能力减弱,使得国内中小企业发展压力增大,虽然面临外部环境复杂的不利因素,刺激企业加大对产品技术创新的力度,产品更新换代加快,产品门类进一步细分,整个行业依然保持了正常的运行态势,呈现出增长较快,价格平稳提高的有利格局。

这让我们看到中小型企业在未来白酒市场竞争的趋势,也同时从侧面反映了未来白酒的发展趋势——

创新角度入手,以新、奇、特的品类特点,征服了来自全国各地的酒类经销商,由此看出,白酒市场现在的竞争是一个白热化的阶段,都想从白酒海中获取一杯羹,但往往因着产品的老套、产品的“跟学之风”导致糖酒会招不到商的尴尬局面,从去年的白酒市场整体销售额来看,国内白酒市场的潜力还是巨大的,关键在与中小型企业如何利用自己所拥有的优势在自己的细分市场中分得一份天下,产品创新就成为了思考点。

一、以创新产品取胜

产品是营销的根源,酒企营销创新力的首要因素就是产品创新。纵观此次糖酒会,全国知名品牌企业参展很少,基本上都是国内一些中小型企业,酒类参展商更是稀少,从这么多酒类品牌中看到,大部分的酒商还是走的所谓的“历史文化名酒”的路线,哪怕是历史,也得创造一个历史,可想而知,肯定招商不成功,以新的口味满足市场需求,或者以自己品牌定位新的香型,改善产品结构与实现技术创新,将是今后企业发展的重要工作。

在这次糖酒会上,来自四川盼长江酒业有限公司生产的“凉酒”(一种白酒,内置一颗特制清凉球,饮用前置入瓶内,放置冰箱或者冰杯中冷藏15分钟,饮用爽喉)一经亮相就吸引了众多经销商的眼球,它以高品质而富有创新的酒品品类、超低平民的心理接受价格,创新的销售渠道、幽默的代言人形象,吸引了众多代理商前来驻足问津咨询。我们在来单看盼长江酒,正是走的这一条创新路线,从产品的口感

多原来的一些地方名酒之所以辉煌不再,与其渠道布局、渠道结构、渠道拓展不足有很大关系,产品质量虽然好,但却不能“易看、易选、易拿”。因此,也影响产品的销售。白酒渠道创新成功的案例很多,而盼长江酒业以“渠道下沉再下沉”的特色渠道和专有渠道就是在传统渠道的基础上进行再开发的,从而创建独特的市场格局,让产品力得到了最大限度的张扬。

除此之外,酒企要想不在新一轮激烈的市场竞争中落伍,保持新的活力与动力,就必须要有持续的营销创新能力,实施差异化营销,有效地与竞争对手进行区隔,通过挖掘顾客的需求,时刻与顾客保持双向沟通,这才是未来中小型酒企未来的发展趋势。这也是此次糖酒会最大感受也就在于此。

(钟北)

二、提升品质,价格取胜

受国际大环境的影响,国内高档白酒提价的步伐将有所放缓,稳步发展是白酒企业的主旋律。甚至有高档白酒企业开始抢夺中低档白酒市场的趋势日益激烈,这给中小型企业带来了不小的压力,迫使中小型企业在酒的品质、产品的价格上进行比拼。酒品品质是与消费者建立情感的桥梁,也是抢占市场份额的法宝,中低档的激励竞争,更使得中小企业在酒品品质上下足功夫。

价格取胜是中低档白酒抢占市场的最重要的策略,企业在保证酒品品质的前提下,节约管理开支,降低产品价格,迅速铺市,让消费者接受的心理价格来抢夺市场。这也是此次糖酒会招商好的白酒产品所看到的。

三、渠道创新锁定销售

渠道,是产品实现从商品到货币这惊险一跳的“桥梁”,一个产品在渠道中的销售时让消费者“易看、易选、易拿”为原则,很

► 糖酒时评 | Tangjiu shiping

新标准
剔除三聚氰胺后
不能高枕无忧

□梁江涛

卫生部公布《生乳》等66项新乳品安全国家标准,将不再设置三聚氰胺相关规定。也就是说,三聚氰胺不再具备“合法”身份被“限量添加”到乳制品中去。(新京报4月23日报道)

新乳品标准剔除惹是生非的三聚氰胺,固然体现了对食品安全从源头上防患于未然的零容忍之态,但是,如何保证三聚氰胺这一“旧时王谢堂前燕”不再“飞入寻常百姓家”,对此有三忧。

一忧无标准导致“超标”。新国标不再设三聚氰胺相关规定,会不会导致乳品企业随意添加三聚氰胺?众所周知,三聚氰胺可谓“大忙人”,即使在将“三鹿”彻底搞垮后也一刻没有闲着,近些年在全国多地死灰复燃,陕西金桥奶粉、上海熊猫乳品、贵州4种乳制品等次第出现问题。而今年初查处的陕西渭南三聚氰胺超标乳制品案件引发全国性的围剿行动,直到“两会”期间,卫生部长陈竺表示,2月1日起全国展开的专项彻查和销毁三聚氰胺问题奶制品行动已取得很大进展,绝大部分已被销毁。那么,还有小部分呢?又当如何保证今后不再添加?斩断了“限量添加”的尾巴,没有安全标准可据参照,唯利是图的企业会不会超量添加?

二忧无标准导致“无监管”。三聚氰胺告别了国家安全标准,会自甘落寞,就此退出“食品舞台”吗?卫生部表示,2008年打击“违法添加非食用物质”的专项整治行动,公布了四批“黑名单”,其中包括三聚氰胺及其检测方法。随着时过境迁,人们逐渐淡忘了三鹿之痛,监管部门还会时不时地挂念起三聚氰胺吗?如果在监管部门眼中,“黑名单”只是尘封的档案,甚至淡出监管视野,谁又能保证三聚氰胺不会以“躲猫猫”的方式与乳制品玩起“贴面舞”?

三忧无标准导致“新变种”。三聚氰胺毒奶粉事件曝出后,人们发现只有精通食品工程和化学工程的复合型技术人员才了解三聚氰胺的假蛋白作用,“涉毒技术”还曾获奖。不仅如此,在诸多食品安全事件的背后几乎都有“毒专家”在幕后指点。如今三聚氰胺不仅上了“黑名单”,而且从标准中消失,那么,三聚氰胺会不会在企业利益驱动和“毒专家”的“钻研开发”下,变身新的添加剂,再次“投毒”于乳制品之中?

鉴此,相关部门应不吝笔墨,在新乳品安全国家标准中为三聚氰胺列上一条加粗加黑的特别说明,以警示监管者时刻严把检测监督关,使臭名昭著的三聚氰胺终身禁入乳制品。

